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Filtr pasmowy 1 kHz SMD

Jest to monofoniczny, aktywny filtr Srodkowo-przepu-
stowy o czestotliwosci srodkowej réwnej 1 kHz, zasila-
ny podwdéjnym (symetrycznym) napieciem stabilizowa-
nym, o wartosci 3.5-15V. Filtr sktada sie z trzech sto-
pni (kazdy z nich to filtr Sallen-Keya z charakterystykag
Butterwortha), zbudowanych na poczwérnym wzma-
cniaczu operacyjnym TL0O84. Zamiast niego mozna
bezposrednio uzy¢ uktadow TLO64, TLO74 lub LM324.
Ten ostatni generuje wieksze szumy i znieksztatcenia,
ale moze byc¢ zasilany minimalnym napieciem syme-
trycznym, o wartosci 1.5V.

Kazdy stopien ttumi sygnat o ok. 6 dB, dlatego tez
wszystkie stopnie posiadajg wzmocnienie o takiej wia-
$nie wartosci, ustawione rezystorami 1k wigczonymi
W ujemne sprzezenie zwrotne wzmacniaczy operacyjnych. Elementy RC w stopniach filtru ksztattujg
jego charakterystyke czestotliwosciowg, dlatego muszg mie¢ wartosci jak najbardziej zblizone do
tych, obliczonych podczas projektowania filtru (tolerancja maksymalnie 5%).

Uktad zmontowatem na ptytce jednostronnej o wymiarach 55x30 mm (3 zworki), ktora jest przysto-
sowana do uzycia elementow RC w obudowach SMD lub MELF. Jako matg ciekawostke dodam,

ze plytke prototypowg wykonatem bez trawienia (mini wiertarkg z matym frezem).

Aby uzyska¢ kondensatory 16n, tgczytem réwnolegle kondensatory o pojemnosciach 5.1ni 11n.

Ponizej znajdujg sie charakterystyki czestotliwosciowe modelowego filtru, zmierzone programem
Speaker Workshop. Pomiary wykonatem przy symetrycznym napieciu zasilania 3.5V. Niebieskim
kolorem jest oznaczona chara-
kterystyka sygnatu po przejsciu
przez 1 stopien, kolorem zielonym
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Jeden stopien filtru jest przedstawiony na powyzszym rysunku. Czestotliwo$é srodkowa catego filtru
I kazdego stopnia osobno jest jednakowa, a mozna jg obliczy¢ ze wzoru: fs = 1/(2pi*R*C) [Hz].

pi = 3.1415926535897932846264338327950288...
2pi = 6.2831853071795865692528676655900576...

Wiekszg selektywnos¢ mozna uzyskac tgczac dwa takie filtry (6-stopni).



Spis elementow:

REZYSTORY:
R1-R6 - 10 kQ
R7-R9 - 20 kQ
R10-R15 - 1 kQ

KONDENSATORY:
C1-C6 - 16 nF

UKLADY SCALONE:
U1 - TL084 (SO14)

ZE ACZA:
CONL1 - 3-pinowe
CON2-CONS5 - 2-pinowe
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